

# 两个月降价三成,苹果还是卖不动

## 扩产、囤货、丰收等被指是主因 农业部出招:开拓电商卖果

■记者 胡锐

“去年动不动就卖七八块一斤的苹果,现在咋只卖5块多了?”近日,家住长沙市岳麓区观沙岭的周女士到小区买水果时发现,价格一直居高不下的苹果便宜了三成。对此,农业部近期还组织了“苹果电商销售月行动”,并取得不错效果。

### 百元可多买六七斤

周女士介绍,因为家人都喜欢吃苹果,而且苹果又属于健康食品,所以她几乎每周都会去大超市、水果店买上几斤,只是近两年节节攀升的苹果价让她感觉有点“吃不起”。“就拿普通的红富士来说,最初只要6元/斤,后来高的时候接近10元/斤。”

但最近她发现,小区水果店里的红富士苹果每斤竟只卖5元多了。本只打算买三斤的她忍不住多买了3斤。“感觉太便宜了,像捡了便宜一样。”周女士算了笔账,按去年9元/斤的苹果价格算,100元只能买11斤苹果,现在的价格就可以多买六七斤了。

在长沙,与周女士有同样感受的不在少数。“清明节回老家时发现,家里以前10元3斤的特价苹果,现在只要1.5元/斤了。”同样家住观沙岭的王女士说。据商务部主办的全国农产品商务信息网站显示,长沙马王堆批发

市场的红富士苹果在今年2月14日的批发价格是13元,4月7日的批发价是9.2元/公斤,下降29%。

### 扩产、囤货被指是主因

因为长沙并非苹果主产地,所以苹果大多都来自北方。长沙的苹果价格都开始大幅下降,北方的苹果市场又怎样了呢?

据国内多个媒体报道,目前山东、安徽等苹果产地都遭遇了苹果滞销的局面。据了解,山东苹果在去年苹果大量上市时,果农以3.2元/斤出售,紧接着价格一路下滑,现在降到1.6元/斤,而且有价无市。今年,山东多地面临“价低卖难”困境,仅淄博市沂源县就有5亿斤苹果储存在冷库待售。

“一方面,近年国内苹果不断扩产;另一方面,去年国内苹果丰收,使得目前苹果整体供大于求。”业内专家解释道。沂源县农业局局长耿益民表示,去年适逢苹果生产“大年”,就沂源来说,苹果总量比上一年度增产20%至30%。

与此同时,业内人士告诉记者,近年不少苹果商贩养成了囤货、惜售的习惯,导致苹果价格节节攀升,市场价格出现虚高。此外,还有人认为,国内经济下行压力加大、出口减少等不利因素也是苹果价格下浮的间接原因。



如今越来越多的市民希望为爱宠留下珍贵的纪念,长沙出现专门的宠物摄影工作室。记者 潘显璇 摄

## 长沙兴起宠物摄影 千元写真最受欢迎

宠物正逐渐成为我们这座城市里的新型居民,围绕宠物洗澡、美容、求医、穿衣等的消费在不断扩大。近日,三湘都市报记者走访发现,如今越来越多的市民希望为爱宠留下珍贵的纪念,星城开始出现专门的宠物摄影工作室,花费千元左右为宠物拍套写真正悄然兴起。

### 长沙出现宠物摄影工作室

近日,长沙市民王晓燕在朋友圈晒出了自己的爱犬泰迪的写真照,收到了众多好友的点赞和好评,“花了1088元在一家宠物摄影工作室拍的,其实老早就想给爱犬拍写真了,但传统的影楼很少愿意给宠物拍写真,都嫌太麻烦。”

4月7日,记者致电长沙多家大型婚纱、写真影楼,工作人员均表示,他们并没有专门的宠物摄影服务,不过如果有消费者来咨询,他们会根据具体情况来决定是否接单,“摄影师档期空闲时才会愿意接宠物写真业务,而且主要是在室内拍摄。”

针对这一市场空白,记者调查发现长沙已有4家宠物摄影工作室在做推广,记者致电商家,得知其中3家营业时间不到一年,都是了解到北京、上海等地这一业务做得不错才决定在长沙创业的,另一家已经经营了5年,是媒体的一位摄

影师利用业余时间兼职开的,并非专门为宠物摄影,平时也会承揽个人写真等业务。

### 千元左右写真最受欢迎

记者了解到,长沙宠物写真摄影的价格有多个档次可供选择,“店里最贵的宠物写真套餐是5000元,不过还没卖出去过。”22岁的陈德明大学期间学的是摄影专业,去年11月,他在长沙开了一家宠物摄影工作室,他们工作室目前提供过最贵的是2600元的写真套餐,“一个宠物店的老板带着他13岁的金毛来拍写真,当时这只金毛已经走不大动了,主人想留下爱犬的照片作为纪念。”

记者咨询了几家宠物摄影工作室得知,1000元左右的写真套餐是卖得最好的,有的工作室一个月能做十几单业务。

“宠物摄影以户外拍摄为主,特别是宠物狗好动,在户外拍摄效果会更好。”陈德明介绍,户外拍摄是一件耗时费力的事,宠物配合的话一个上午能拍两单,但如果宠物不配合,摄影师就得不满地逗它们玩,拍摄一单业务得花一天时间。

此外,记者还发现,目前给宠物拍摄写真的长沙市民并不是很多,有宠物摄影工作室为了维持团队的正常运转,也会兼拍其他写真业务。

### 支招

### 宠物摄影师教你如何给宠物拍美照

长沙资深宠物摄影师大非告诉记者,掌握一些技巧,市民也能自己用专业相机给宠物拍出不错的照片。

比如拍摄中焦点最好对在宠物眼睛上,因为它们的喜怒哀乐都体现在眼神之中;拍摄时的视角也很重要,狗狗在外面常常高兴得到处乱跑,使用长焦镜头抓拍更为有利;蹲在或趴在地上拍摄,将视角压低,与动物眼睛平行或者找一个斜坡,让小猫小狗站在高处,有时会得到意想不到的效果。

此外,拍摄时是少不了交流的,和宠物进行充分的沟通相当重要,宠物必须有情绪,拍出来的照片才好看。

■记者 潘显璇

### 助力 借助电商,效果不错

眼看苹果滞销,果农叫苦,近期农业部组织开展“苹果电商销售月行动”。该行动从4月3日持续至5月3日。据了解,目前已经有阿里巴巴、京东、苏宁云商、网库等电商纷纷响应,通过开展线上线下的电商服务,进行互联网卖苹果。“仅3天多时间,我们线上和线下总共销售了近500万斤苹果。”某电商平台相关负责人介绍,行动开展几天来,取得了不错的效果,有效带动了国内苹果的销售。

### 活动

## 中华茶祖节20日在长沙举行

本报4月7日讯 湖南是产茶大省,同时也是茶文化悠久的省份。自2009年开始,我省确立每年谷雨为中华茶祖节。今日,2016中华茶祖节开幕式暨沅陵碣滩茶品评推介会新闻发布会在长沙举行,据悉,今年的茶祖文化节将于4月20日在长沙开幕。

据组委会介绍,2016年中华茶祖节品茗思祖活动将在全省各地举行十四大系列活动,分别是:2016中华茶祖节开幕式暨沅陵碣滩茶推介会、“湖南茶商经营转型大讲堂”公益活动启动式、大茶系4·20全民品茶周、株洲品茗思祖系列活动、张家界春天茶会暨大湘西潇湘牌推介会、湘西黄金茶第二届国际品茶

节、南岳祭茶大典、石门县第二届现场手工制茶大赛、洞口古楼第二届茶文化节、常宁塔山山岚茶推介会、保靖黄金茶品鉴拍卖会、古丈毛尖品茶周、常德第二届茶文化节暨武陵红品鉴会、中国黑茶园开园庆典、“请喝一杯石门茶”-2016石门银峰春茶博览会等一系列活动。这是自2010年以来,湖南连续第8次举办“中华茶祖节品茗思祖活动月”系列活动。

据了解,2015年,我省茶园面积已达到203万亩,产量19.8万吨,加工销售各类茶叶47万吨,出口茶叶4.5万吨,出口创汇突破1.5亿美元,茶业综合产值达到580亿元。 ■记者 肖祖华

## 简一大理石瓷砖 全国同享明码实价

4月7日,简一大理石瓷砖“自然之美—2016大理石应用效果暨简一全国明码实价新闻发布会(长沙站)”于长沙库爱艺术空间成功举办。简一大理石瓷砖长沙总经理杨胜公开承诺“响应简一大理石瓷砖总部政策,在长沙所有简一门店实行明码实价”,湖南省室内装饰协会会长姚保林、CIID湖南设

计专业委员会秘书长王湘苏、简一大理石瓷砖董事长李志林、品牌总监柯丽敏等领导,20家长沙权威媒体及100位顶尖设计师共同见证这一承诺。

活动现场,国际知名高级室内建筑师、室内设计师邱春瑞,通过一个个真实的案例,在场的嘉宾一起分享大理石之美、大理石瓷砖应用效果,及

大理石瓷砖相比于天然大理石的优势。

杨胜表示,消费者在选购产品时往往会花费大量时间、精力,此番“明码实价”致力于提高信任度与透明度,长沙简一会将更多的精力“聚焦于产品品质和服务体验的提升,真正专注于为消费者创造价值”。

■肖祖华